

购买无碘盐,市民挺盲目

盐务部门:须到医院开具证明才能购买

本报11月22日(记者高建璋 郇恒吉) 为保证一部分特殊人群对无碘盐的需求,日照市盐务局在全市设置了82个无碘盐供应点。记者采访中发现,市民买无碘盐随意性很强,一般并未按规定凭医院证明购买。

【记者调查】
市民选择食盐挺盲目

21日,记者走访了市区几家无碘食盐供应网点发

现,无碘食盐的销售情况非常好,个别网点竟出现了无碘食盐缺货现象。许多市民表示,对于选择加碘盐还是无碘食盐很是盲目。

在日照瑞泰国际商城,一货架最东端上下两层分别摆放着无碘食盐和加碘食盐,无碘食盐和加碘食盐在包装上只有是否印“加碘”字样来区别,货架上也并没有无碘食盐的特别标识牌。一些前来购买食盐的顾客并没有注意到二者的区别,在记者观察期间,一位60多岁的

老太太随手拿起一包无碘食盐就要离开,后在提醒下才知道她拿的是无碘食盐。

在日照市友谊商店的货架上,无碘食盐和加碘食盐更是混放在一起,记者在货架上找出一包无碘食盐后很轻松地购买出来。对于购买非碘食盐需出具医学证明的情况,销售人员明确表示并不需要。在黄海一路上某超市里,记者并没有找到无碘食盐,后询问售货员才知无碘盐已经卖光了,大约缺货一周了。

“一直吃的都是加碘食盐,对于无碘食盐并不清楚,现在超市有卖无碘食盐的,经常看到有市民购买的,经常看到有市民购买的,无碘食盐适合什么人群还真不了解。”家住黄海一路的王阿姨告诉记者。记者随即采访了多名前来购买食盐的市民,他们都表示对于选择加碘食盐还是无碘食盐很盲目。

【盐务部门】
无碘盐为方便特需人群

日照市盐务局办公室张主任表示,目前全市共设置82个无碘盐供应点,其中东港区和岚山区有40个,每个乡镇也设有供应点,基本实现了无碘盐的无缝隙覆盖。同时,印发了特需人群无碘盐求购指南,并上网公布专柜地址及电话,方便群众就近购买;制作特需人群用盐专用袋,建立特需人群用盐档案。对患病老人及行动不便者,实行送盐上门,随买随到。

按照要求,患者持县级

卫生主管部门指定医疗机构出具的证明,可即时到供应点购买无碘盐。“目前,凡是盐务局直属的无碘盐供应点均严格遵守该规定,并要求各供应点登记造册。但是,随着无碘盐供应点的增加,一些超市并没有执行该规定,市民在购买的时候不但不要出示医疗机构出具的证明,也不对购买者进行登记。”张主任表示,由于该政策无法强制执行等原因,导致市民盲目购买无碘盐的现象时有发生。



加湿器热销

22日下午,在黄海一路一家电商场,市民正在选购造型别致的加湿器。据销售人员介绍,供暖已开始,室内的空气干燥,很多市民选用加湿器来增加室内空气湿度,加湿器也迎来销售旺季。 本报记者 徐升 摄

大排量车船税将提高 没大影响汽车销售

本报日照11月22日讯(记者 郇恒吉 周广聪) 车船税法(草案)新政策征求意见稿即将截止,新政规定车船税的计税将调整为按发动机排气量大小分档计征。21日,记者走访了市区多家汽车销售店发现,大排量车型的销售并未受新政影响。

“一些上班族购车代步,选择的车型并不确定。一般来说,工薪阶层消费者会选择一些排量较小的车型。大排量的车型本身价位可能就偏高,选择此价位的消费者可能不会过多考虑多交的税费。”海曲东路一

家汽车销售店李顾问告诉记者,他们店里所卖车型有半数以上都为1.6L以上的,虽然车船税可能要提高,但是相关车型的销量并未受到什么影响。

随后,记者随机采访了几位前去看车的顾客,发现多数人认为,相对车款来说,多增加的几百元税并不是个大问题。对此,日照市某汽贸有限公司的孙峰副总经理表示,大排量汽车销售渠道多为公司购买或者一些经济实力相对雄厚的消费者,车船税提高,一般不会带来相关的影响。